KE-4.1100 Orgaaninen Kemia 1 Tentti Perjantai 16.12.2011

Kokeessa sallitut apuviilineet: Molekyylimallisarja.

Mikali vastaat koepaperiin (suositellaan ainakin kysymys 1), palauta paperi nimelldsi ja opiskelijanumerollasi

varustettuna!
Olet ollut muutaman viikon hommissa suuressa kansainvilisessd lddkeyhtidssd. Ensimmdinen syntetisoimasi
ldakeaine (FX47789091C) on juuri palannut biologisista testeist4 ja on sielld on havaittu, ettd l44kkeesi tappaa
sydpésoluja nM konsentraatioissa. Tdmi saa kaikki innostumaan, sill4 aineesi saattaa olla miljardien arvoinen.

Yhtién toimitusjohtaja pyytdd sinut toimistoonsa ja kdskee sinua tunnistamaan molekyylin funktionaaliset
ryhmét ja nimedméin ne. Tee siis toimitusjohtaja tyytyvéiseksi!! (16 pistetti)
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2.  Esitd seuraavien reaktioiden tuotteet A-E. (17 pistetti)

1) THF

MgBr ~ 2) H,0 2 vaihetta doksyyli-
A amiini,
N antihistamiini
O
é NHz  NaCNBH,
£ * Bhern Rt
X

o o 0\\S.OH

o) m/g o LiAIH

Et HO OH

c) + i - D = E
tolueeni

d) Esitd my6s mekanismi c-kohdan ensimmdiselle reaktiolle (miten p##stdin tuotteeseen D).

3.  Mitki seuraavista tuotteista ovat aromaattisia ja mitk# eivét? Perustele vastauksesi n-elektronien marélli tai
jollain muulla patevilld syylla! (20 pistetti)
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4. (17 pistettd) a) Jarjestd seuraavat yhdisteet jérjestykseen happamuutensa perusteella alkaen
happamimmasta. Perustele lyhyesti esittimasi jarjestys.
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¢) Aseta seuraavat yhdisteet j4rjestykseen sen perusteella kuinka nopeasti ne reagoivat MeLi kanssa. Aloita
reaktiivisimmasta.
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5.  Tarkastele seuraavista yhdisteistd vain merkittyj4 atomeja. Mik# on merkittyjen atomien hybridisaatiotyyppi?
Esitd my6s kyseisen hybridisaatiotyypin sidoskulma. (14 pistetti)
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6.  Yhdisteen molekyylikaava on C¢H;,0,. Yhdisteen 'H NMR ja IR-spektri ovat seuraavanlaiset. Esitd yhdisteen
rakenne ja kerro mikd piikki NMR-spektrissd vastaa mitdkin protonia (protoneja) ja selitd kunkin piikin

multiplisiteetti. Luku kunkin piikin paélld kertoo protonien méérédén. Selitd my6s mitd hydtya IR-spektristd oli
tdssd tehtdvissid. (16 pistettd)
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